

SZARVASI UJSÁG

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.

Lapzárta éjjel 1 óraker.

Felelős szerkesztő:

DR TOKAY LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

SZARVAS, HORTHY MIKLÓS UT 9. SZÁM

Telefonszám: 6.

Rablás közben félholtra szurkálták Petyován János csabacsüdi gazdálkodót és két fiát

A gazda állapota reménytelen

(A Szarvasi Ujság munkatársától.) Tegnap éjjel vakmerő rablást követett el egy szarvasi és két nagyszénási legény Petyován András csabacsüdi 107. szám alatti gazda ellen.

Mórocz Sándor, Lentvorszky János nagyszénási és Jelen István szarvasi legények egy szánnal elindultak, hogy Petyovántól egy rakomány szénát hozzanak. Jelen azt állította társainak, hogy az ő apja azt a szénát megvette és ezzel a rakomány szénával akarta a Mórocztól kapott 20 pengő adósságát kifizetni. Odaálltak a szánnal a szénaboglya mellé és elkezdték rakni a szénát a szánra.

A kutya ugatásra a gazda két fiával kijött a tanyaudvarra, mire Jelenék futás-

nak eredtek. Mikor azonban az ottmaradt szánt és lovakat Petyován beakarta hajtani, vasvillával, kapával rátámadtak és összevissza szurkálták fiaival együtt. Aztán a megrakott szánnal elhajtottak.

A csendőrség a beérkezett jelentés után azonnal erélyes nyomozásba kezdett és hamarosan kézrekerítette a vakmerő rablókat, akik bevallották, hogy ők rabolták el a szénát és szurkálták össze Petyovánékat.

A csendőrség kihallgatásuk után átkísérte őket a bírósághoz, ahol a vizsgáló bíró letartóztatásukat elrendelte.

Petyován András állapota a sok szurástól rendkívül súlyos, úgyhogy életben maradásához kevés a remény.

tal egy ellen, aki a tavalyi ülészakban is háznagy volt.

A jegyzők a következők: Brandt Vilmos, Dinich Ödön, Esztergályos János, Frey Vilmos, Herczeg Béla, Héjj Imre, Pakots József, Patacsi Dénes, Petrovics György és Takács Géza. Az eltérés a tavalyi és az idei lista között csak az, hogy Griener Miklós helyett most Dinich Ödön került be.

A választások megejtése után az elnök megalakultnak nyilváníta a Házat az új ülészakra, majd indítványt tesz a délutáni ülésekre vonatkozólag. Az indítványhoz először Petrovác Gyula szól hozzá s takarékosági szempontból ellenzi a délutáni üléseket.

Vele szemben Östör József a délutáni ülések előnyeit bizonyította. A felszólalások után az elnök szavazásra teszi fel a kérdést, amelynek során a Ház 59 szóval 37 ellenében elfogadta a délutáni ülésekre vonatkozó elnöki indítványt.

Áttértek ezután az egyes törvényjavaslatok benyújtására és tárgyalására. Keresztes Fischer Ferenc a közigazgatás egyszerűsítéséről szóló törvényjavaslatot terjesztette be. Fabinyi Tihámér a végkiárusítás és a tisztességtelen versenykérdését szabályozó törvényjavaslatot, Lázár Andor a táblák területének arányosításáról szóló javaslatot nyújtotta a Ház elé. Kállay földmívelési miniszter pedig az osztrák-magyar kereskedelmi szerződést terjesztette a Ház elé. A javaslatok benyújtása után az elnök indítványt tett, hogy a Ház legközelebbi ülését kedden 5 óraker tartsa.

Sigray Antal gróf szólott az elnöki indítványhoz s kérte, hogy a Ház holnap is üljön össze s tűzzék napirendre a 95 pont tárgyalását. Apponyi György gróf csatlakozott az elnöki indítványhoz, Urbán képviselő pedig Sigray indítványa mellett foglalt állást. Az elnöki indítvány elfogadása után áttértek az interpellációkra. Elsőnek Hegymegi Kiss Pál interpellált a közigazgatási tulkapások ügyében. Utána Lázár Miklós a svájci borházakról szólott és követelte, hogy a kormány hozza nyilvánosságra a borházak ügyét. Kállay földm. miniszter kijelenti, hogy ezek a borházak nem voltak hivatalos állami vállalkozások, kudarcuk azzal magyarázható, hogy a magyar bort olyan helyen akarták bevezetni, ahol annak már évtizedek óta nem tudtak piacot teremteni.

Laskainak szerepét pedig a bíróságok fogják tisztázni. A Laskai által elkövetett visszaélések azért nem voltak megelőzhetők, mert a kormány nem tudott működéséről pontos információt szerezni. Györki Imre kifogásolta, hogy a sarkadi polgármester nem engedte meg a Népszava ottani árusítását.

Ujra összeül a 33-as bizottság

Imrédy pénzügyminiszter genfi visszatérése óta állandóan tanácskozik a kormány a gazdasági képviseletek vezetőivel s készül azokra az intézkedésekre, amelyekkel az államháztartás egyensúlyának helyreállítását véli elérni. A pénzügyminiszter szerint azonban nem elég a költségvetési kiadások tételeinek leszorítása a deficit kiküszöbölésére, keresni kell ezeken kívül új bevételeket is. Tervbe van véve bizonyos adónemek eme-

lése, mert ezek nélkül a költségvetés helyreállításának valószínűsége igen kilátástalan lenne. A közeljövőben az állami egyensúlyt célzó intézkedések irányelveit akarja Imrédy kedden a ház elé vinni, nem lehetetlen azonban, hogy már a jövő héten újra összeül a 33-as bizottság is s tárgyalás alá veszi azokat a rendelkezéseket, amelyeket a kormány a bevételek fokozása érdekében kibocsájtani szükségeseknek tart.

A képviselőház megszavazta a délutáni üléseket

Megválasztották a Ház tisztikarát

Tegnap egynegyed tizenegykor kezdődött meg a Ház ülése, amely iránt — dacára a tisztújításnak — igen gyér érdeklődés mutatkozott. A képviselők nagy számának elmaradása az influenzának erős terjedésével magyarázható. Az ülés megnyitása után Almágy László elnök kegyeletes szavakkal parentálta el a sokáig házelnöki tisztséget betöltő tegnap elhunyt Bottlik János volt országgyűlési képviselőt. A Ház tagjai állva hallgatták az elnök beszédét. A képviselőház ezután felhatalmazást adott az elnöknek, hogy a megüresedett mezőkeresztesi kerü-

lelben megtehesse az intézkedéseket az új választás kiírására. A képviselőház ezután áttért a két alelnök megválasztására. A képviselők összesen 122 szavazatot adtak le, amelyből Czettler Jenőre 87, Besseney Zénó 83, Hegymegi Kiss Pálra 38, gróf Almágy Lajosra pedig csak 1 szavazatot eselt. Az elnök kijelentette, hogy a képviselőház alelnökeivé Czettler Jenőt és Besseney Zénót választották meg.

Ezután a háznagy és a 10 jegyző megválasztására került a sor. Háznaggyá Putnoki Móricot választották meg 127 szavazat-

Hogy segítsen magán a gazda?

Irtó: Bácskai Izidor v. jószágigazgató.

Nálunk nagyon ritka a tavaszi gabona termelése, pedig a mai árak mellett talán megfelelő talajon jobban kifizeti magát, mint a tarlóba vetett buza. Igaz, hogy a legrosszabb szikes talajok nem alkalmasak tavaszi kalászosok termesztésére, de szerencsére nem ezek teszik a határ tulyomó részét, még a nehéz agyagos talajban is őszi mély szántásba, tavasszal csak borona után vetve, egyenletesen fejlődő árpa és zab vetéseket kaphatunk, amelyek jó minőségű termését szívesen és jó áron veszi meg a kereskedő.

A tavaszi kalászos a mi nehéz talajunkban, csakis őszi szántásban sikerülhet jól. Itt már szükséges a gyors és egyenletes kelés elérése céljából a vetést lehangerezni. A további ápolás megegyezik a buzáéval.

Mai napság az olajos növények, repce, lenmag és mák termesztése nemcsak jövedelmezőbb a buzánál, de mivel a talaj más anyagait veszik igénybe, elég jó előveteményei is a buzának. Különösen a repce, melynek aratása a legkorábbi időre esik, elég időt enged a talaj előkészítésére buza alá.

Ezek a növények is megkivánják a jó erőben levő, jól előkészített talajt. Istállótrágyát jobb az elővetemény alá adni.

Amennyiben a lenvetésben a vadrepce kárt okozhatna, úgy amint a vadrepce négy levélben van, 15 százalék zöldgálic (vasvitriol) oldattal való permetezéssel kiirthatjuk a repcét, míg a lennövénynek a permetezés alig árt. Ha kicsit megperzselné helyenként a levelét, azt hamarosan kiheveri, míg a vad repcét felétlenül kipusztítja. A permetezés leghatásosabb a repce négy levélbenlétekor.

A kender termelésre nem kell gazdálkodókat oktatnom, csak arra figyelmeztetem, hogy olasz kendermagot szerezzenek be, ami sokkal jobb terméskeletet ad.

Takarmánynövénye termése nálunk hallatlanul el van maradva, pedig hiába vannak jó tenyészállataink, ha az ivadékokat nem tápláljuk megfelelően, el fognak azok satnyulni. Szalma, törek és kukoricaszár nem megfelelő takarmányok a növedéi nyugai fajta szarvasmarhának, de az anyjának sem, hogy elegendő és jó tétet adhasson.

Arról kell gondoskodnunk legelőbb is, hogy a hosszú téli takarmányozást tavasszal mihamarabb felválthassuk zöldtakarmányokkal. Erre a célra, mint legkorábbi zöldtakarmányt a „kiszthelyi keveréket” ajánlanám, ami repce és rozs keveréke és már április végén rendes időjárás esetén nagy tömegű és tápláló takarmányt nyújt. Vetési ideje augusztus eleje, előbb a rozs ritkán és arra a repee vetendő el.

Itt térek ki a repcevetések kártevői elleni küzdelemre. Mindjárt a kelés után a földi bolha szokott a repcében károkat okozni. Ezeket — ne mosolyogjanak kérem — össze kell fogdosni. Ami nem is nehéz dolog, csak egy talicskakerékre kell a tengely végére ekeszarv formán két lécet alkalmazni és ezek alsó végére keresztbe egy 18—30 cm. széles deszkát szegezünk, amelyről elől végig zsákdarab lóg le majdnem a földig. Ezt a zsákdarabot, valamint a deszkát kőszén kátránnyal kenjük be a felületén. A deszka lehet 3—4 méter hosszú. Most már, ha ezt a taligát napos időben végigtoloztatjuk repcevetésünkön a harmat felszáradása után, a bolhák menekülni akarván, felugrálanak a zsákra és a deszkára, ahol a kátrányba beleragadva, elpusztulnak. Ha vastagon beragadnak a bolhák (mert így szokott lenni), vagy a por belepne a kátrányt, úgy a réteget lekaparva, újra bekentjük a zsákrongyot, valamint a deszkát is. A másik veszedelmes ellensége a repcének a fekete hernyó, az entomoscelis adonidiszna, a honvédbogárnak az álcája. Ezek eleinte, úgy ősszel, mint tavasszal kis foltokban mutatkoznak és a szorgalmas gazda, ha figyelemmel kíséri repcevetését, ilyenkor könnyűszerrel elpusztíthatja az egész társaságot, dohánylug oldattal permetezve a foltokat, vagy felégetéssel. Ajánlatos sok al területet permetezni, mint ahol csak látható a hernyó.

Ha az irtást elmulasztjuk, a hernyók a földben bebábozva, tavasszal mint új ivadék még nagyobb számban léphetnek fel és elpusztítani a legszebb repceablákat is. (Folytatjuk.)

SZINHÁZ

A Magyar Játékszain Kamara Színház jövőheti műzora

Megnyitó előadások: Január 29-én, vasárnap délután 4 órakor, Vidám délután (Kabaré), Este 8 órakor, Botrány a Savoyban című 3 felvonásos vígjáték.

30-án, hétfőn Hennele mennybemenetele álomköltemény 3 felvonásban.

31-én, kedden Szépség vására, vígjáték 3 felvonásban.

Február 1-én szerdán, Nászinduló. Szinmű 4 felvonásban.

2-án csütörtökön, Becsületes megtaláló. Vígjáték 3 felvonásban.

3-án pénteken, Fehér kócsag. Regényes színjáték 3 felvonásban.

4-én szombaton, A kaméliás hölgy. Szinmű 4 felvonásban.

5-én vasárnap, Bucsue őa árok. Az igazi asszony. Vigjáték 3 felvonásban.

Este utána Nagy farsangi kabaré, mókás, tréfás műsorszámokkal.

Visszaállítják a délutáni pesti vonathoz csatlakozó motorost

Igen régi óhaja teljesült Szarvas utazó közönségének. A Máv. igazgatósága u. i. elrendelte az eddig Szarvasról 11'3-kor induló s a békéscsabai gyorshoz csatlakozó vonat járat megszüntetését s helyette egy új járatot iktatnak be febr. 1-től. Az új vonat a régi menetrend szerint d. u. 2'2 (14'2) fog indulni Szarvasról, 2'42 (14'42)-kor érkezik Mezőtúrra s közvetlen csatlakozása lesz a Mezőtúrról 15 (3) órakor induló b.-pesti vonattal.

Felelős kiadó és laptulajdonos:
Dr TOKAY LÁSZLÓ.

KÖZGAZDASÁG

Helybeli piaci árak

Buza 9—13'50 P, tengeri 5'20—5'40 P, árpa 7—7'20 P, zab 6'60—6'75 P, tökmag 15 P, lucerna 80—100 P 100 kg-ként.
Írányzat jól tartott.

Terménytőzsde

Budapest, 1933. január 24.

Készárupiac

Buza 76-os uj	14'00—14'35	Árpa . . .	8'90—9'10
" 77-es "	14'20—14'65	Sőrárpa . . .	10'25—12'50
" 78-as "	14'40—14'80	Zab . . .	9'00—9'25
" 79-es "	14'65—15'05	Tengeri . . .	7'00—7'10
" 80-as "	14'75—15'25	Korpa . . .	6'10—6'20
Rozs . . .	6'20—6'30		

Írányzat tartott.

Határidőpiac

Buza márc.	13'43—13'45	Rozs májusra	7'24—7'25
" májusra	13'83—13'85	Tengeri máj.	7'91—7'99
Rozs márc.	6'80—6'84	" jun.	8'34—8'37

Írányzat buzában gyenge, tengeriben tartott.

Sertéspiac

Felhajtás 620 darab.	Zsir . . .	1'20—1'30
I. rendű urad. 0'84—0'86	Szalonna . . .	0'00—1'00
Közép, szedett 0'84—0'86		

Írányzat változatlan.

Marhavásár

Felhajtás 306 darab.	III. r. borjú .	0'46—0'66
I. r. borjú .	I. r. bárány	0'62—0'—
II. r. borjú .		0'68—0'75

Írányzat élénk.

A Szarvasi Ujság hirdetései eredményesek!

PIACTÉREN, HAJAS HÁZBAN

3, esetleg 4 szobás lakás

május elsejére kiadó.

Kosárfonás, fonottbutorok, izléses mosdók, utazótáskák s egyéb csinos dolgok készülnek és beszerezhetők jutányosan ifj. KISS KALMÁNNAL I. ker. 455. Kovács-i. Gyu mellett.

Hallgassa meg az

Olympikon

4+1 csöves DINAMIKUS hangszóróval egybeépített

rádiót!

az

Árpád éttermében.

Szállítja

Dankó

műszerész.

Árvaház.

Kossuth tér.

Telefon:
120.

Bárány Béla

Alapítva:
1859.

va-, -zer-zám-, mű-zaki- és háztartási-cikke-ere-k-dése.

Megbízható áruk, olcsó árak, gyors és pontos kiszolgálás.

EREDM NYT ÉR EL, HA A

SZARVASI UJSÁG-ban hirdet!

RÁDIÓ

Csütörtök, január 26.

9:15: Hangverseny. Közben hírek. 11:10: Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12:05: A rádió házikvintettjének hangverseny. „Olasz szonett”. Közben hírek. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2:45: Hírek, földművelésügyi, piaci hírek, árfolyamhírek. 4: „A szatmáriak”. Vizvári Mariska előadása. 4:45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. 5—5:30: (Budapest II.) Gramofonhangverseny. 5:30: Gramofonhangverseny. 6: Angol nyelvoktatás. 6:20: Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye. 7: „A Gráber óras utód”. Novellák. 7:25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. 7:30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. A II. felv. után pontos időjelzés, hírek, ügétőversenyeredmények. 10: Időjárásjelentés. Utána Erdélyi Patal Leó jazz-zenekarának hangversenye Vig Miklós énekszámival.

APRÓHIRDÍTÉSEK

Apróhirdetések díjszabása:

Hétköznap szavanként 2 fillér, vasár- és ünnepnap 4 fillér, vastagbetűvel szedett szónál duplán számít. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

. Veszek jóállapotban levő szobasparheltet és egy permetezőt. Érdeklődni lehet III., 185 szám alatt.

. **Egy** szobás lakás azonnal kiadó. I. Vajda Péter utca 376. Értekezni **Buzás** borbélynál lehet.

. Férfi és női fehérnemű varrását és javítását vállalom. Háznál is varrok. MEDVEGY ERZSÉBET, I. kerület Arany János utca 189. szám.

. Mindenki gyűjtse össze a valódi Szent István cikória pótkávés dobozról a fejeket, bélyegeket, vagy munkajegyeket.

BENCZUR óras

órákat, ékszert olcsón javít.

ARANYAT, EZÜSTÖT VESZ!
Piactér. (Katolikus-iskola)

Szenzációs ajándék a Sztrehovszky-cég vevőinek.

Minden nagyrabecsült vevőnek már 10 pengős vásárlás esetén 1000 PENGŐS életbiztosítási kötvényt adok teljesen díjmentesen.

Ezzel szemben árait, a nehéz helyzet ez mértén milyen lesz illóam. Tusan felszerelt raktárral rendelkezem: RÁDIÓK, É PÁROK, CSILLÁROK, VIL-LANYSZERELÉSI ANYAGOK, IZZÓK, VARRÓGÉPEK. Mindezek javítását szakszerűen, jótállással végzem. Irógépjavitást vállalom.

Telefon 59.

SZTREHOVSZKY M. cég Szarvas, Piactér.

IHRÁZ-PUSZTAI CSEMEGESAJT

izletes és olcsó.

► Kérje minden fűszerüzletben! ◀

⇒ **Kihull a pénze,**
ha rossz a tárcája. Retikülök, pénztárcák
átalakítását,
mosható, modern Celloidin-lámpaerőzők készi-
tését bármilyen színben és nagyságban vállalja

Vitális Ilona
okleveles tanítónő, iparművész.
Szarvas, IV. kerület Beliczey ut 224. szám.

Ön nem hiszi el...?

Győződjék meg kirakatomban olcsó árai-
ról. Szervizek, izléses és olcsó ajándék-
tárgyak egyedüli nagy raktára. Képkere-
tézések. Modern keretlecek, valódi kölni
BLONDEL-keretek eredeti gyári áron.

Épületüvegezés a legolcsóbban!

GROSS SÁNDOR

üveg-, porcellán- és keretezőüzlete.

PIACTÉR.

PIACTÉR.



Fütse be szobáját, mielőtt
megfázna. De ne
dobja ki

pénzét ismeretlen szénre,
fára. **Honthynál**
nyugodtan vásárol-
hat. Ezért

zonnal tegyen egy próba-
rendelést.

Haviár Dani u. 83.



TÜZIFA, KÖSZÉN

és mindennemű tüzelő-
anyag, elővös fizetési
feltételek mellett be-
szerezhető!

HOL?

Schlesingernél!

II. kerület, Hunyadi ucca 18.

Telefon: 97.

Kovácsik Pál

◆ fűszer- és csemegekereskedő ajánlja ◆
◆ dusan felszerelt raktárát legjutányo- ◆
◆ sabb árak és szolid kiszolgálás mellett. ◆
◆ Telefon: 7. Telephone: 7. ◆

Értesítés

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű
közönséget, hogy a

„KÖZPONT”
szállodát és éttermet
átvettem.

Jelszavam: A legfigyelmesebb
kiszolgálás mellett minden-
ben a mi viszo..yok...ak
megfelelő árak.

Szives támogatást kér

Wig_er Sándor

vendéglős.